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دبیردرسپایه

مبحث

گزینه 4 1

1( 2، 3، 5 و 7 اعداد اول یک‌رقمی هستند که حالت‌های مختلف دوتایی دارند، پس مجموعه نیست.

2( هر فردی ممکن است تیم‌های خوب را متفاوت ببیند، پس مجموعه نیست.
، بنابراین 9 عدد صحیح زوج یک‌رقمی داریم که حالت‌های مختلف از 4 تایی‌ها دارد، پس مجموعه نیست.  )3

4( این کارخانه وجود ندارد، پس مجموعۀ تهی را نشان می‌دهد.

−۸, −۶, −۴, −۲, ۰, ۲, ۴, ۶, ۸

گزینه 1 2

گزینۀ 1 نمی‌تواند نمایش یک مجموعه باشد، زیرا اعضای آن مشخص نیست و نمی‌توان به‌طور دقیق مشخص کرد. نمایش مجموعه‌های گزینه‌های 2 و 3

به‌صورت زیر است:

۲) {۱, {۲, ۳}}
۳) {۷, ۸, ۹, ...}

گزینه 2 3

گزینۀ 2 : حاصل مجموع هر دو عدد فرد، عددی زوج است و چون متمایز است از 2 بزرگ‌تر است، پس عدد اول نمی‌شود.

گزینۀ 1 : 
گزینۀ 3 : تمام اعداد اول

گزینۀ 4 : تمامی اعداد اول

۵ − ۳ = ۲ ⇒ {۲}

گزینه 3 4

گزینه 1 : بین  و  بی‌شمار عدد گویا وجود دارد.

گزینه 2 : این مجموعه یک مجموعه تک عضوی است چون عدد 11 خودش اول است و بر 11 نیز بخش‌پذیر است.
گزینه 3 : مجموعه اعداد صحیح بین 3- و 4- یک مجموعه تهی است چون بین 3- و 4- هیچ عدد صحیحی وجود ندارد.

گزینه 4 : این مجموعه نیز تهی نیست. مثلاً 17 که عددی اول است و مجموع رقم‌هایش 8 می‌شود.

​

۵
۲

​

۵
۳

گزینه 1 5

اگر تک‌عضوی باشد، پس عضوها باهم برابرند.

​ ​ x −
۲x − ۱ = ۵ ⇒ ۲x = ۶ ⇒ x = ۳
y + ۲ = ۵ ⇒ y = ۳ } y = ۰

امیرحسین آخوندی - عادل صالح‌نیاریاضینهم

مجموعه‌ها
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گزینه 4 6

باید هر سه عضو باهم برابر باشند:

۳x − ۲ = x + ۴ = y

⇒{
۳x − ۲ = x + ۴ ⇒ ۳x − x = ۲ + ۴ ⇒ ۲x = ۶ ⇒ x = ۳

x + ۴ = y ​ y = ۷x=۳ x + y = ۳ + ۷ = ۱۰

گزینه 2 7

 و  قابل‌قبول نیستند؛ زیرا به ازای آن‌ها  است. پس:

M = {a , a + ۱ , a − ۲ , a + ۳} , ۵ ∈ M , ۷ ∈ ​/ M

۵ ∈ M ⇒ ​ ​ ​

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎧a = ۵ ⇒ M = {۵ , ۶ , ۳ , ۸} ✓

a + ۱ = ۵ ⇒ a = ۴ ⇒ M = {۴ , ۵ , ۲ , ۷} ×

a − ۲ = ۵ ⇒ a = ۷ ⇒ M = {۷ , ۸ , ۵ , ۱۰} ×

a + ۳ = ۵ ⇒ a = ۲ ⇒ M = {۲ , ۳ , ۰ , ۵} ✓

a = ۴a = ۷۷ ∈ M

a = ۲ یا ۵

گزینه 1 8

xمضارب یک‌رقمی و طبیعی غیر زوج عدد 3، اعداد 3 و 9 می‌باشد. پس  باید برابر 3 یا 9 باشد. + ۲

 ⇒
x + ۲ = ۳ ⇒ x = ۱
x + ۲ = ۹ ⇒ x = ۷ مجموع = ۷ + ۱ = ۸

گزینه 2 9

n۲nنکته: تعداد زیرمجموعه‌های یک مجموعۀ  عضوی برابر است با: 

{۱ ,   ​ ,   ​ ,  ۱ ,  −۱} =
۲
۲

۳
۹

{۱ ,  ۱ ,  ۳ ,  ۱ ,  −۱} = {۱ ,  ۳ ,  −۱}

تعداد زیرمجموعه‌ها = ۲ =۳ ۸

گزینه 4 10

عضو تکراری در مجموعه یک‌بار شمرده می‌شود.

= ۶ , ​ = ۵ , ​ = ۰/۳ , ​ = ۵ , ​ = ۶۳۶
۲۰
۱۰۰

۳۰
۹

۲۵
۲
۱۲

{  ,   ​ ,  ۰/۳ ,  −۶ ,   ​ ,   ​ ,   ​} = {۶ ,  ۵ ,  ۰/۳ ,  −۶}۳۶
۲۰
۱۰۰

۲۵
۲
۱۲

۳۰
۹

گزینه 4 11

۲} توان‌ها از صفر تا 6 است، پس هفت عضو دارد.  ,  ۲  ,  ۲  ,  ⋯  ,  ۲ }۰ ۱ ۲ ۶
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گزینه 4 12

عضوها را به‌صورت توان‌دار می‌نویسیم:

از  تا  ، 4 عدد و از  تا ، 9 عدد و یک عدد هم خود عدد یک:

A = { ​ ,   ​ ,   ​ ,  ⋯  ,  ۲ }
۲۴
۱

۲۳
۱

۲۲
۱ ۹

​

۲۴

۱
​

۲
۱

۲۱۲۹

۴ + ۹ + ۱ = ۱۴

گزینه 3 13

دارای 9 عضو است.

{۰ ,  ۱ ,  ۳ ,  ۷ ,  ۱۵ ,  ⋯  ,  ۲۵۵}

{۲ −۰ ۱ ,  ۲ −۱ ۱ ,  ۲ −۲ ۱ ,  ۲ −۳ ۱ ,  ⋯  ,  ۲ −۸ ۱}

گزینه 4 14

کوچک‌ترین عضو مجموعۀ  به ازای  به دست می‌آید:

(، پس نمی‌توان چهاردهمین عضو آن را به دست آورد. اما عضوهای دیگر قابل شمارشی نیستند )زیرا 

Ax = ۰

۲x + ۱ = ۲(۰) + ۱ = ۱

x ∈ R , x ≥ ۰

گزینه 2 15

 را با اعضا نمایش می‌دهیم:

،  و  اعضای صحیح هستند   عضو که 

A

A = {− ​ ,  −۱ ,   ​ ,  −۴ ,   ​ ,  −۷}
۲
۱

۲
۵

۲
۱۱

−۷−۴−۱⇐۳

گزینه 2 16

{۲x −۲ x∣ ​} =

x=۲ , ۴ , ۶

​
​ ∈ N ,  −۲ < x < ۸۲

x
{۶ ,  ۲۸ ,  ۶۶}

گزینه 3 17

عضوهایی که انتخاب می‌کنیم عضو اعداد طبیعی هستند و 12 بر آن‌ها بخش‌پذیر است. سپس یک واحد از آن‌ها کم می‌کنیم.

{x − ۱∣x ∈ N ,   ​ ∈
x
۱۲

N} = {۰ ,  ۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۵ ,  ۱۱}

x ∈ {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴ ,  ۶ ,  ۱۲}

مجموع  : ۰ + ۱ + ۲ + ۳ + ۵ + ۱۱ = ۲۲
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گزینه 1 18

ابتدا بررسی می‌کنیم که  صحیح شود، سپس در  قرار می‌دهیم:

پس دارای 3 عضو است.

۲x۲ −x x

x = −۱   :   ۲ =x
​  ×

۲
۱

x = ۰   :  ۲ =x ۱  ✓   ⇒   ۲ −x x = ۱

x = ۱   : ۲ =x ۲  ✓  ⇒   ۲ −x x = ۱

x = ۲   :   ۲ =x ۴  ✓  ⇒  ۲ −x x = ۲

x = ۳   :   ۲ =x ۸  ✓   ⇒   ۲ −x x = ۵

{۱ ,  ۱ ,  ۲ ,  ۵} = {۱ ,  ۲ ,  ۵}

گزینه 3 19

{ ​∣x ∈۲x

x
N ,  x ≤۲ ۱۶} = { ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​} =۲

۱
۴
۲

۸
۳

۱۶
۴

{ ​ ,   ​ ,   ​}۲
۱

۸
۳

۱۶
۴

گزینه 1 20

دارای چهار عضو می‌باشد.

۲ < x <۲ ۷۰ ⇒ x = ۲ ,  ۳ ,  ۴ ,  ۵ ,  ۶ ,  ۷ ,  ۸

​ ∈
۲
x

N ⇒ x = ۲ ,  ۴ ,  ۶ ,  ۸

A = {۲ ,  ۴ ,  ۶ ,  ۸}

گزینه 2 21

{x∣ ​ ∈
۲
x

N ,   ​} =

۵ , ۶ , ۷ , ... , ۱۵

​۲ < ​ < ۴x {۶ ,  ۸ ,  ۱۰ ,  ۱۲ ,  ۱۴}

گزینه 3 22

. تعداد اعضای  با تعداد اعضای مجموعۀ  برابر است، پس: 

B = {۲ +۱۰۱ ۲n∣n ∈ N , n ≤ ۲ }۱۰۰

B = {۲ +۱۰۱ ۲(۱) , ۲ +۱۰۱ ۲(۲) , … , ۲ +۱۰۱ ۲(۲ )}۱۰۰

B{۱ , ۲ , ۳ , … , ۲ }۱۰۰n(B) = ۲۱۰۰

گزینه 4 23

 

A = {x∣x ∈ N ,  x < ۵} = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴}

B = {۲ ∣x ∈x A ,  x <۲ ۱۰} = {۲  ,  ۲  ,  ۲ } =۱ ۲ ۳ {۲ ,  ۴ ,  ۸}

مجموع : ۲ + ۴ + ۸ = ۱۴
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گزینه 1 24

A = {۲ −x ۱∣ ​} =

۲ , ۳ , ۴ , ۵ , ۶

​x ∈ N ,  ۳ < x ≤ ۴۰۲ {۳ ,  ۷ ,  ۱۵ ,  ۳۱ ,  ۶۳}

B = { ​∣ ​} =
۲
x

۳ , ۱۵ , ۶۳

​x ∈ A ,   ​ ∈ N
۳
x

{ ​ ,   ​ ,   ​}
۲
۳

۲
۱۵

۲
۶۳

مجموع : ​ +
۲
۳

​ +
۲
۱۵

​ =
۲

۶۳
​

۲
۸۱

گزینه 3 25

اگر  باشد، داریم:

ازآنجایی‌که قرار است B زیرمجموعۀ A باشد، اعضای B عضوهایی از C هستند که در A نیز باشند؛ پس داریم:

C = {x∣x = ۴n − ۱ , n ∈ A}

C = ۴ × ۱ − ۱ , ۴ × ۲ − ۱ , ۴ × ۳ − ۱ , ۴ × ۴ − ۱ , ۴ × ۵ − ۱ , ... , ۴ × ۳۰ − ۱

C = ۳, ۷, ۱۱, ۱۵, ۱۹, ۲۳, ۲۷, ۳۱, ..., ۱۱۹

B = ۳, ۷, ۱۱, ۱۵, ۱۹, ۲۳, ۲۷ ⇒{ } هفت عضو دارد B پس

گزینه 2 26

​ =
(۲ )۳ (۲b−۱)

(۲ )۲ a+۱

​ =
۲۶b−۳

۲۲a+۲
۲ =۲a−۶b+۵ ۲ =−۲(۳b−a)+۵ ۲ =−۲×۲+۵ ۲

A = {۲}

گزینه 2 27

،  و  را می‌توانند اختیار کنند.  ،  ،  ، ,xy(۴ و  یکی از زوج مقادیر  ۱)(۱, ۴)(۲, ۲)(−۱, −۴)(−۴, −۱)(−۲, −۲)

A = x x, y ∈ Z , xy = ۴ ={ y ∣ } {۱ , ۴ , ۲ , (−۱) , (−۴) , (−۲) } =۴ ۱ ۲ −۴ −۱ −۲ {۱, ۴, ۴, ۱, − ​, ​} =
۴
۱

۴
۱

{۱, ۴, − ​, ​}
۴
۱

۴
۱

گزینه 2 28

چون A دارای سه عضو است پس  زیرمجموعه دارد.

A = ۲ x, y ∈ Z , −۴ ≤ ۲x ≤ ۲ , xy = ۱۲{ ۳x+y ∣ }

​ ⇒ (x, y) = {(۱, ۱۲), (−۱, −۱۲), (−۲, −۶)}
−۴ ≤ ۲x ≤ ۲ ⇒ −۲ ≤ x ≤ ۱

xy = ۱۲ }

A = {۲ , ۲ , ۲ }−۱۵ −۱۲ ۱۵

۲۳
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گزینه 4 29

، به‌صورت زیر است: حالت‌های مختلف برای x و y به‌صورت 

، فقط جواب‌هایی قابل قبول‌اند که عضو اعداد طبیعی شوند. پس از جایگذاری در 

(x ,  y)

(۱ ,  ۲) ,  (۲ ,  ۱) ,  (۱ ,  ۳) ,  (۳ ,  ۱) ,  (۱ ,  ۴) ,  (۴ ,  ۱) ,  (۲ ,  ۲) ,  (۲ ,  ۳) ,  (۳ ,  ۲)

​

y
x

A = { ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​}
۱
۲

۱
۳

۱
۴

۲
۲

 تعداد زیرمجموعه  : ۲ =۴ ۱۶

گزینه 3 30

{ ​∣ ​ } = { ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​}
y
x

(۲,۴),(۴,۲),(۳,۳)

​

(۱,۵),(۵,۱),(۲,۳),(۳,۲)

​x ,  y ∈ N ,  x + y ≤ ۶ ,  xy ≥ ۵
۵
۱

۱
۵

۳
۲

۲
۳

۲
۴

۴
۲

۳
۳

= { ​ ,  ۵ ,   ​ ,   ​ ,  ۲ ,   ​ ,  ۱}
۵
۱

۳
۲

۲
۳

۲
۱
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گزینه 2 31

اما از این کسرها، تعدادی از آن‌ها پس از ساده کردن با هم برابرند. تعداد این کسرها را پیدا می‌کنیم.

در مجموع ۲۱ کسر تکراری از میان ۶۶ کسر اولیه پیدا شد؛ بنابراین، تعداد اعضای مجموعه برابر است با: 

​ ​ ​ ⇒

b = ۱۲ ⇒ a = ۱, ۲, ..., ۱۱ ⇒ داریم ​ حالت برای ۱۱{ }
b
a

b = ۱۱ ⇒ a = ۱, ۲, ..., ۱۰ ⇒ داریم ​ حالت برای ۱۰{ }
b
a

⋮

b = ۲ ⇒ a = ۱ ⇒ داریم ​ حالت برای ۱{ }
b
a

⎭⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎫

تعداد کل حالات = ۱۱ + ۱۰ + ... + ۱ = ​ =
​

۱
​۲

۱۱ × ۱۲
۶

۶۶

​ =
۲
۱

​ =
۴
۲

​ =
۶
۳

​ =
۸
۴

​ =
۱۰
۵

​ ⇒
۱۲
۶

تا تکراری ۵

​ =
۳
۱

​ =
۶
۲

​ =
۹
۳

​ ⇒
۱۲
۴

تا تکراری ۳

​ =
۴
۱

​ =
۸
۲

​ ⇒
۱۲
۳

تا تکراری ۲

​ =
۵
۱

​ ⇒
۱۰
۲

یکی تکراری

​ =۶
۱

​ ⇒۱۲
۲

یکی تکراری

​ =
۳
۲

​ =
۶
۴

​ =
۹
۶

​ ⇒
۱۲
۸

تا تکراری ۳

​ =
۵
۲

​ ⇒
۱۰
۴

یکی تکراری

​ =
۴
۳

​ =
۸
۶

​ ⇒
۱۲
۹

تا تکراری ۲

​ =
۵
۳

​ ⇒
۱۰
۶

یکی تکراری

​ =
۵
۴

​ ⇒
۱۰
۸

یکی تکراری

​ =۶
۵

​ ⇒۱۲
۱۰

یکی تکراری

۶۶ − ۲۱ = ۴۵

گزینه 2 32

، بیشترین تعداد عضو را داشته دقت کنید که ابتدا عدد 1 را انتخاب می‌کنیم، چون هر عدد بین 1 تا 99 بر آن بخش‌پذیر است. حال برای اینکه مجموعۀ 
باشد. اولین عدد صحیح بعد از 1، یعنی عدد 2 را انتخاب کرده و برای پیداکردن عدد بعدی، آن را در 2 ضرب می‌کنیم و این کار را برای اعداد بعدی به همین

ترتیب تکرار می‌کنیم. پس:

بنابراین  حداکثر 7 عضو دارد.

A = {۱, ۲, ..., ۹۹}

B

B
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گزینه 2 33

اعداد در مجموعه C در حال کم شدن هستند پس حتماً به اعداد منفی خواهند رسید پس گزینه 2 درست است.

گزینه 2 34

چون اعداد 3تا 3تا اضافه می‌شوند پس با  شروع می‌شود و اگر بخواهیم از اعداد حسابی که با صفر شروع می‌شود استفاده کنیم باید  باشد.
در واقع:

۳x۳x + ۲

{۳x + ۲∣x ∈ W}

گزینه 3 35

کافیست اعداد 1، 2 و 3 را در گزینه‌ها جایگذاری کنیم:

۱) { ​ ,   ​ ,   ​ ,  ⋯ } =
۲(۱)

۲(۱) − ۱
۲(۲)

۲(۲) − ۱
۲(۳)

۲(۳) − ۱
{ ​ ,   ​ ,   ​ ,  ⋯ }  ×

۲
۱

۴
۳

۶
۵

۲) { ​ ,   ​ ,   ​ ,  ⋯ }  ×
۲
۱

۴
۲

۸
۳

۳) { ​ ,   ​ ,   ​ ,  ⋯ }  ✓
۲
۱

۴
۳

۸
۵

۴) { ​ ,   ​ ,   ​ ,  ⋯ }  ×۲
۳

۴
۴

۶
۵

گزینه 3 36

در هر گزینه اعداد 1 و 2 را جایگذاری می‌کنیم.

۱)n = ۱ → −۱ , n = ۲ → ​  ×
۴
۱

۲)n = ۱ → −۱ , n = ۲ → − ​  ×
۴
۱

۳)n = ۱ → −۱ , n = ۲ → ​  ✓۲
۱

۴)n = ۱ → ۱  ×
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گزینه 2 37

پس گزینۀ "2" صحیح است.
دلیل نادرستی سایر گزینه‌ها:

A = {۳ , −۶ , ۹ , −۱۲ , …}

۱ گزینۀ : {(−۱) ×n+۱ ۳(n + ۱)∣n ∈ W} = {−۳ , ۶ , −۹ , …}

۳ گزینۀ : {(−۳n) ∣n ∈n+۱ W} = {۰ , ۹ , …}

۴ گزینۀ : {۳(−n) ∣n ∈n+۱ N} = {۳ , −۲۴ , …}

گزینه 4 38

بنابراین  می‌شود؛ پس  و اعضای A عبارت‌اند از:

همان‌طور که مشاهده می‌شود، ۹ و ۶ اعضای A هستند؛ بنابراین  است. حال باید ببینم در کدام گزینه عدد ۵ ساخته می‌شود. با بررسی

گزینه‌ها در گزینه )۴( اگر به‌جای x مقدار ۳ قرار دهیم، عدد ۵ ساخته می‌شود.

A = {x + k∣x ∈ Z, −۳ ≤ x < k} , {۶, ۹} ⊆ A۲

− ۳ ≤ x < k ⇒ k > −۳ ⇒ k ≥ −۲

k = −۲ ​ x + k = ۶ ⇒ x − ۲ = ۶ ⇒ x = ۸ ⇒ x = ± ​ ⇒ x ∈ ​ Q{۶,۹}⊆A ۲ ۲ ۲ ۸ /

k = −۱ ​ x + k = ۶ ⇒ x − ۱ = ۶ ⇒ x = ۷ ⇒ x = ± ​ ⇒ x ∈ ​ Q{۶,۹}⊆A ۲ ۲ ۲ ۷ /

k = ۰ ​ x + k = ۶ ⇒ x = ۶ ⇒ x = ± ​ ⇒ x ∈ ​ Q{۶,۹}⊆A ۲ ۲ ۶ /

⋮

k = ۵ ​ ​

{۶,۹}⊆A
{

x + ۵ = ۶ ⇒ x = ۱ ⇒ x = ±۱ ⇒ x ∈ Q۲ ۲

x + ۵ = ۹ ⇒ x = ۴ ⇒ x = ±۲ ⇒ x ∈ Q۲ ۲

k = ۵−۳ ≤ x < ۵

A = {x +۲ ۵∣x ∈ Z, −۳ ≤ x < ۵}

= {(−۳) +۲ ۵, (−۲) +۲ ۵, (−۱) +۲ ۵, ۰ +۲ ۵, ..., (۴) +۲ ۵} = {۱۴, ۹, ۶, ۵, ..., ۲۱}

{۶, ۹} ⊆ A
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گزینه 4 39

عضو  داخل مجموعه است:

عضوهای 2 و 1 داخل مجموعه هستند:

عضو  داخل مجموعه است:

تهی زیرمجموعۀ همه مجموعه‌ها است:

عضو  داخل مجموعه است:

{۱ ,  ۲}

{۱ ,  ۲} ∈ A ✓

{۱ ,  ۲} ⊆ A ✓

∅

∅ ∈ A ✓

∅ ⊆ A ✓

{۱ ,  ۲}

{{۱ ,  ۲}} ⊆ A ✓

گزینه 3 40

  زیرمجموعۀ  است، ولی عضو  نیست. 

، صفر وجود دارد ولی در  وجود ندارد.   در مجموعۀ 
 عضو 2 این مجموعه در  نیست. 

 تهی زیرمجموعۀ  است و داخل مجموعۀ  نیست. 
 تمامی عضوهای مجموعۀ  در اعداد صحیح وجود دارند. 

 عضو 8 در مجموعۀ  وجود دارد. 

: A ∈ CACC×

: A ⊆ NAN×
: {−۲ ,  ۲} ​B⊆B✓

: ∅ ∈ BBB×
: C ⊆ ZC✓
: ۸ ∈ CC✓

گزینه 3 41

گزینه‌ها را بررسی می‌کنیم:
گزینه "1": نادرست است چون 6 در مجموعۀ A وجود دارد.

گزینه "2": نادرست چون عدد 4 در مجموعۀ C وجود دارد ولی در B وجود ندارد.
۵گزینه "4": از لحاظ نمایش ریاضی نادرست است. یا به‌صورت  و یا به‌صورت  درست است. ∈ A{۵} ⊆ A

گزینه 3 42

علامت عضویت  با  مجموعه استفاده نمی‌شود.

۱) ​ ​{
− ۱ ∈ ​ A ×/

− ۱ ∈ A ✓

۲) ​ ​{
{۴ ,  ۷} ⊆ B  ×

۷ ∈ ​ B ✓/

۳){۲} ⊆ B  ✓

(∈){}

۴){۲ ,  −۱} ∈ C  ×
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گزینه 2 43

  مجموعۀ  دارای 3 عضو است، پس  زیرمجموعه دارد و مجموعۀ  فقط یک عضو دارد، پس 2 زیرمجموعه دارد.

، زیرمجموعه دارد.    بنابراین مجموعۀ  چهار برابر مجموعۀ 

A۲ =۳ ۸B

AB

گزینه 3 44

دارای 4 حالت مختلف می‌باشد.

A : {۲} ,  {۱ ,  ۲} ,  {۱ ,  ۲ ,  ۳} ,  {۲ ,  ۳}

گزینه 2 45

{۱ ,  ۶} ,  {۳ ,  ۴} ,  {۲ ,  ۵} ,  {۱ ,  ۲ ,  ۴}

گزینه 4 46

کوچک‌ترین و بزرگ‌ترین عضوها به‌صورت زیر خواهد بود:

پس 6 حالت وجود دارد که در هر حالت 3 عضو می‌تواند بین کوچک‌ترین و بزرگ‌ترین قرار گیرد که  زیرمجموعه تشکیل می‌دهد.
پس در کل  زیرمجموعه با این شرایط خواهیم داشت.

(۱ ,  ۵) ,  (۲ ,  ۶) ,  (۳ ,  ۷) ,  (۴ ,  ۸) ,  (۵ ,  ۹) ,  (۶ ,  ۱۰)

۲ =۳ ۸
۶ × ۸ = ۴۸

گزینه 1 47

مجموعه اعداد طبیعی یک‌رقمی 9 عضو دارد؛ پس تعداد زیرمجموعه‌های آن برابر  است. برای حل این سؤال بهتر است تعداد زیرمجموعه‌هایی که
عضو اول ندارند را بیابیم. زیرمجموعه‌هایی که عضو اول ندارند شامل تمام زیرمجموعه‌های مجموعۀ  است که برابر  زیرمجموعه

است؛ بنابراین پاسخ مسئله برابر  است.

۲ =۹ ۵۱۲
{۱, ۴, ۶, ۸, ۹}۲ =۵ ۳۲

۲ −۹ ۲ =۵ ۵۱۲ − ۳۲ = ۴۸۰

گزینه 3 48

مجموعۀ 5 عضوی را  در نظر می‌گیریم. حال زیرمجموعه‌های 2 عضوی آن را می‌نویسیم:

بنابراین 10 زیرمجموعۀ 2 عضوی دارد.

{a ,  b ,  c ,  d ,  e}

{a ,  b} ,  {a ,  c} ,  {a ,  d} ,  {a ,  e} ,  {b ,  c} ,  {b ,  d}

 ,  {b ,  e} ,  {c ,  d} ,  {c ,  e} ,  {d ,  e}

گزینه 4 49

اعداد طبیعی بین 2- و 4، شامل 1، 2 و 3 می‌شود که زیرمجموعه‌های دوعضوی آن:  است. پس سه زیرمجموعۀ

دوعضوی دارد.

{۱ ,  ۲} ,  {۱ ,  ۳} ,  {۲ ,  ۳}
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گزینه 3 50

عضوهای تکراری را حذف می‌کنیم.

دارای 9 عضو است، پس دارای 9 زیرمجموعۀ تک عضوی می‌باشد.

A = { ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​}
۱
۱

۲
۱

۳
۱

۴
۱

۱
۲

۲
۲

۳
۲

۱
۳

۲
۳

۱
۴

A = {۱ ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,  ۲ ,   ​ ,  ۳ ,   ​ ,  ۴}
۲
۱

۳
۱

۴
۱

۳
۲

۲
۳

گزینه 2 51

برای زیرمجموعۀ سه عضوی، سه جایگاه داریم که یکی از جایگاه‌ها برای عدد اول 3 می‌باشد و دو جایگاه دیگر برای چهار عدد دیگر است که 6 حالت مختلف

ایجاد می‌کند.  

{x −۲ ۱∣ ​} =
۲ , ۳ , ۴ , ۵ , ۶

​x ∈ N ,  ۵ < x ≤ ۲۱۶۳ {۳ ,  ۸ ,  ۱۵ ,  ۲۴ ,  ۳۵}

گزینه 4 52

ابتدا همۀ زیرمجموعه‌های  را می‌نویسیم:

هر زیرمجموعۀ تک‌عضوی که برداریم، فقط با یکی از سه‌عضوی‌ها، برابر  می‌شود.
پس یا تک‌عضوی باید انتخاب شود یا سه‌عضوی: 4 مجموعه

از مجموعۀ تهی و هم یکی انتخاب می‌شود )فقط تهی(: 1 مجموعه

تا انتخاب می‌شود. پس در کل حداکثر می‌توانیم مجموعه‌های دوعضوی هم دوبه‌دو تشکیل می‌دهند. پس از 6 زیرمجموعۀ دوعضوی، 
 زیرمجموعه با شرایط گفته‌شده انتخاب کنیم.

A

{} , {۱} , {۲} , {۳} , {۴} , {۱ , ۲} , {۱ , ۳} , {۱ , ۴} , {۲ , ۳}

, {۲ , ۴} , {۳ , ۴} , {۱ , ۲ , ۳} , {۱ , ۲ , ۴} , {۲ , ۳ , ۴} , {۱ , ۳ , ۴} ,  A

A

A

A۳
۴ + ۱ + ۳ = ۸

گزینه 3 53

اگر تمام زیرمجموعه‌های چهارعضوی را بنویسیم، هر عضو 4 بار تکرار می‌شود مانند:

پس مجموع همه اعضا را در 4 ضرب می‌کنیم:

A = {۲ −۱ ۵ ,  ۲ −۲ ۵ ,  ... ,  ۲ −۵ ۵} = {−۳ ,  −۱ ,  ۳ ,  ۱۱ ,  ۲۷}

{  ,  −۱ ,  ۳ ,  ۱۱} ,  { ​ ,  −۱ ,  ۳ ,  ۲۷} ,  { ​ ,  ۳ ,  ۱۱ ,  ۲۷} ,  { ​ ,  −۱ ,  ۱۱ ,  ۲۷}−۳ −۳ −۳ −۳

(−۳) + (−۱) + ۳ + ۱۱ + ۲۷ = ۳۷  ⇒ ۳۷ × ۴ = ۱۴۸

گزینه 2 54

ابتدا عدد ۴۵ را به عامل‌های اول تجزیه می‌کنیم و سپس سه عددی که حاصل‌ضرب آن‌ها برابر ۴۵ می‌شود را پیدا می‌کنیم.

سایر زیرمجموعه‌ها مانند  اعضای تکراری دارند و سه ‌عضوی حساب نمی‌شوند.

۴۵ = ۳ ×۲ ۵ ⇒ A ​ =۱ ۱, ۳, ۱۵ ; A ={ } ۲ ۱, ۵, ۹{ }

{۳, ۳, ۵}
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گزینه 3 55

با سه عدد اول می‌توان سه مجموعۀ دوعضوی ساخت که هر دو عضو آن اول باشد، مثلاً با سه عدد  می‌توان مجموعه‌های  و 

عضوی، 16 زیرمجموعه دارد که  را نیز شامل می‌شود. پس به‌طور و  را ساخت که ویژگی موردنظر سؤال را دارد. همچنین می‌دانیم یک مجموعۀ 
، می‌توان این 15 زیرمجموعۀ ناتهی را تولید کرد. پس  برابر با  می‌شود. مثال با داشتن 4 عدد غیر اول؛ مثلاً 

تذکر: اعضای اول و غیراول را جدا در نظر گرفتیم چون در صورت سوال زیرمجموعه‌ها را جدا در نظر گرفته است.

۲ ,  ۳ ,  ۵{۲ , ۵}{۲ , ۳}

{۳ , ۵}۴∅
۴ , ۶ , ۸ , ۱۰n(A)۳ + ۴ = ۷

گزینه 2 56

مجموعه A سه عضو یعنی 8 زیرمجموعه دارد اگر یک عضو اضافه شود تعداد زیرمجموعه‌ها  می‌شود، یعنی 8 زیرمجموعه اضافه می‌شود.

A = { ​ ,  −۱ ,   ​ ,  ۱} =۳
​۹

۲
۲۲

{۱ ,  −۱ ,  ۲ ,  ۱} = {۱ ,  −۱ ,  ۲}

۲ =۴ ۱۶

گزینه 4 57

چون  زیرمجموعه دارد، پس 4 عضوی است که دوتا عضو اضافه کنیم 6 عضوی می‌شود یعنی  زیرمجموعه دارد.

48 زیرمجموعه بیشتر می‌شود.

۱۶ = ۲۴۲ =۶ ۶۴

۶۴ − ۱۶ = ۴۸

گزینه 4 58

عضوی برابر است با:  n۲nنکته: تعداد زیرمجموعه‌های یک مجموعۀ 

۲ ÷k+۴ ۲ =k−۲ ۲ =(k+۴)−(k−۲) ۲ =۴+۲ ۲ =۶ ۶۴

گزینه 4 59

مجموعۀ اول  یعنی 16 عضو دارد.

​ =
۲۲k+۳
۲۳k+۱

۸ ⇒ ۲ =۳k+۱−۲k−۳ ۲ ⇒۳ k − ۲ = ۳ ⇒ k = ۵

۳k + ۱

گزینه 3 60

۲ +k+۲ ۲ =k−۱ ۱۴۴  ⇒ ۲ (۲ +k ۲ ۲ ) =−۱ ۱۴۴ ⇒ ۲ ×k
​ =۲

۹
۱۴۴ ⇒ ۲ =k ۱۴۴ × ​ ⇒۹

۲
۲ =k ۳۲ ⇒ k = ۵

​ ​ ⇒
k + ۲ = ۷
k − ۱ = ۴ } ۷ + ۴ = ۱۱
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گزینه 3 61

تعداد عضوهای مجموعۀ اولیه را  و تعداد زیرمجموعه‌های آن را با  نمایش می‌دهیم:

پس مجموعۀ اولیه 5 و مجموعۀ اضافه‌شده 8 عضو دارند که روی هم 13 عضو دارند.

x۲x

۲ =x+۳ ۲ +x ۲۲۴ ⇒ ۲ −x+۳ ۲ =x ۲۲۴ 

 ⇒   ۲ (۲ −x ۳ ۱) = ۲۲۴   ⇒   ۲ ×x ۷ = ۲۲۴

⇒ ۲ =x ۳۲   ⇒   x = ۵

گزینه 1 62

۲ =k+۵ ۷۶۸ + ۲k+۳

⇒ ۲ ×۵ ۲ −k ۲ ×۳ ۲ =k ۷۶۸ ⇒ (۳۲ − ۸)۲ =k ۷۶۸

⇒ ۲ =k
​ =۲۴

۷۶۸
۳۲ = ۲ ⇒۵ k = ۵

گزینه 1 63

​ =
۲k+۱

۲ − ۲k+۳ k−۲

​ =
۲ × ۲k

۲ (۸ − ​)k

۴
۱

​ =
۲

​

۴
۳۱

​

۸
۳۱

گزینه 4 64

:A حالات مختلف

پس دارای 4 حالت است.

{۲ ,  ۳}

{۲ ,  ۳ ,  ۴}

{۱ ,  ۲ ,  ۳}

{۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴}

گزینه 2 65

مجموعۀ  حتماً باید از عضوهای  استفاده کند ولی همۀ عضوهای آن داخل  نباشد.

12 حالت می‌تواند داشته باشد.
در حالت‌ کلی از تمامی زیرمجموعه‌های  که 16تا است استفاده می‌کند به غیر از:

CAB

C = {۱} ,  {۲} ,  {۱ ,  ۲} ,  {۱ ,  ۳} ,  {۱ ,  ۴} ,  {۲ ,  ۳} ,  {۲ ,  ۴} ,  {۱ ,  ۳ ,  ۴}

,  {۱ ,  ۲ ,  ۳} ,  {۱ ,  ۲ ,  ۴} ,  {۲ ,  ۳ ,  ۴} ,  {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴}

A

∅ ,  {۳} ,  {۴} ,  {۳ ,  ۴}
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گزینه 2 66

تمام زیرمجموعه‌هایی از A که فقط اعضای 1، 3 و 5 را داشته باشند زیرمجموعه‌های مجموعه B نیز خواهند بود. که با این تعداد عضو )سه عضو: 1، 3 و 5( 8

زیرمجموعه می‌توان نوشت.

گزینه 3 67

ابتدا همۀ عضوها را ساده کرده و به‌صورت کسری نمایش می‌دهیم.

{− ​ ,  ۱ ,  □ ,  − ​} ⇒
۲
۱

۴
۱

□ = ​

۲
۱

{۱ ,  □ ,  − ​ ,   ​} ⇒
۲
۱

۲
۱

□ = − ​

۴
۱

اختلاف : ​ −
۲
۱

(− ​) =
۴
۱

​ +
۲
۱

​ =
۴
۱

​

۴
۳

گزینه 3 68

N = {۲ = ۳۲ ,  (−۳) × ۵ = ۹ × ۵ = ۴۵ ,  ۳x ,  ۳ − ۷ = ۲۷ − ۷ = ۲۰}۵ ۲ ۳

⇒ N = {۳۲ ,  ۴۵ ,  ۲۰ ,  ۳x} = M = {−۱ ,  ۲۰ ,  ۴۵ ,  ۳۲}

⇒ ۳x = −۱ ⇒ x = − ​

۳
۱

گزینه 1 69

{ ​ ,  ۲x −۴
−۱۶

۱ ,  −۴ ,   ​} =۳
۹

{−۴ ,  ۲x − ۱ ,  −۴ ,  ۳} = {−۴ ,  ۳ ,  ۲x − ۱}

{۳ ,  y + ۱ ,   ​} =
۴

−۱۲
{۳ ,  y + ۱ ,  −۳}

⇒ ​ ​ ⇒{
۲x − ۱ = −۳ ⇒ x = −۱
y + ۱ = −۴ ⇒ y = −۵ x + y = −۶

گزینه 3 70

ابتدا عضوها را به‌صورت ساده می‌نویسیم، پس عضوهای یکسان را کنار می‌گذاریم.

  ⇒   
{− ​ ,  ۳ ,  x ,  ۲/۵}

۵
۲

{۳ ,  y ,  − ​ ,  − ​}
۵
۲

۲
۳ ​ ​ ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧x = − ​

۲
۳

y = ۲/۵ = ​

۲
۵

x − y = − ​ −
۲
۳

​ =
۲
۵

− ​ =
۲
۸

−۴
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گزینه 4 71

ABABBAدو مجموعۀ  و  زمانی باهم برابرند که هر عضو  عضوی از  و هر عضو  عضوی از  باشد، بنابراین داریم:

۵ + y = ۶ ⇒ y = ۱

⇒ {۲ , ۶ , −۴} = {۶ , ۲x , ۲} ⇒ ۲x = −۴ ⇒ x = −۲

⇒ x + y = ۱ − ۲ = −۱

گزینه 2 72

برای اینکه دو مجموعه برابر باشند، باید تعداد اعضای آن‌ها برابر باشد، پس در مجموعۀ  دو عضو برابر وجود دارند. برای اینکه عبارت
 بیشترین مقدار باشد باید  و  باشند.

{y, ۸, z}
x + y − zz = ۳x = y = ۸

حاصل عبارت = ۸ + ۸ − ۳ = ۱۳

گزینه 4 73

حالت‌های مختلف را بررسی می‌کنیم.

، 4 است. بیشترین مقدار 

حالت اول : ​ } غیرممکن 
۲ − a = ۳ ⇒ a = −۱
a − ۴ = ۳ ⇒ a = ۷

 حالت دوم  : }درست
۲ − a = −۲ ⇒ a = ۴
a − ۴ = ۲b + ۱

 حالت سوم  : ​ ​ }درست
۲ − a = a − ۴ ⇒ a = ۳
۲b + ۱ = −۲

a

گزینه 2 74

وقتی دو مجموعه برابرند که تعداد عضوها برابر و عضوها کاملاً مثل هم و برابر باشند، پس داریم:

۳ − y = ۴   ⇒   −y = ۱   ⇒   y = −۱

۳x + ۱ = ۴   ⇒   ۳x = ۳   ⇒   x = ۱

x − y = ۱ − (−۱) = ۲

گزینه 2 75

یک مجموعه دو عضوی و مجموعۀ دیگر تک عضوی است، پس در مجموعۀ دو عضوی باید دو عضو برابر باشند:

۳x − ۲ = x + ۳ ⇒ ۲x = ۵ ⇒ x = ​

۲
۵

{۳( ​) −۲
۵

۲ ,   ​ +۲
۵

۳} = {۵/۵ ,  ۵/۵} = {۵/۵}

{۵/۵} = {۳a − ۱} ⇒ ۳a − ۱ = ​ ⇒
۲
۱۱

۳a = ​ ⇒
۲
۱۳

a = ​

۶
۱۳
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گزینه 3 76

تعداد عضوهای دو مجموعه باید برابر باشند، پس عضوهای مجموعۀ اول با هم برابرند:

۳x − ۱ = x + ۵   ⇒   ۲x = ۶   ⇒   x = ۳

x + ۵ = ۴y    ​   
x=۳ ۸ = ۴y   ⇒   y = ۲

۲z + ۴ = ۸   ⇒   ۲z = ۴   ⇒   z = ۲

x − ۲y + z = ۳ − ۲(۲) + ۲ = ۱

گزینه 4 77

دارای دو حالت است:

که  در گزینه‌ها می‌باشد.

۱ : ​ ​ ​

⎩
⎨
⎧۲x − ۱ = ۳ ⇒ ۲x = ۴ ⇒ x = ۲

x + ۲y = −۵ ⇒ ۲ + ۲y = −۵ ⇒ ۲y = −۷ ⇒ y = − ​

۲
۷

x − y = ۲ − (− ​) =۲
۷

۲ + ​ =۲
۷

​

۲
۱۱

۲ : ​ ​ ​

⎩
⎨
⎧ ۲x − ۱ = −۵ ⇒ ۲x = −۴ ⇒ x = −۲

x + ۲y = ۳ ⇒ −۲ + ۲y = ۳ ⇒ ۲y = ۵ ⇒ y = ​

۲
۵

x − y = −۲ − ​ =
۲
۵

− ​

۲
۹

− ​

۲
۹

گزینه 3 78

 

A = {x −۲ ۱∣ ​ ∈
۲
x

N ,  −۳ < x < ۷} = {۲ −۲ ۱ ,  ۴ −۲ ۱ ,  ۶ −۲ ۱} = {۳ ,  ۱۵ ,  ۳۵}

{۳ ,  ۱۵ ,  ۳۵} = {۳۵ ,  ۲y − ۱ ,  ۳}

⇒ ۲y − ۱ = ۱۵ ⇒ y = ۸

گزینه 4 79

A − C = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۵ ,  ۶}

B ∩ C = {۴ ,  ۸}

(A − C) ∪ (B ∩ C) = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴ ,  ۵ ,  ۶ ,  ۸}

⇒ ۱ + ۲ + ۳ + ۴ + ۵ + ۶ + ۸ = ۲۹
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گزینه 3 80

گزینۀ 3 نادرست است، زیرا  است.

:بررسی سایر گزینه‌ها
:گزینۀ 2 و 3

:گزینۀ 4

A ∩ B = ۱{ }

A ∩ C = C = {۱, {۱}} ⇒ n(A ∩ C) = ۲ , C ⊆ A

B − C = {۲} ⇒ (B − C) ∩ A = ∅

گزینه 1 81

​{
B − A = {۳ ,  ۴ ,  ۵}

A − B = {−۴ ,  −۳}
∪

{−۴ ,  −۳ ,  ۳ ,  ۴ ,  ۵}

{−۴ ,  −۳ ,  ۳ ,  ۴ ,  ۵} − N = {−۴ ,  −۳}

گزینه 2 82

A − B = {۱ ,  ۵}  (I)

​   {
C = {۳ ,  ۴ ,  ۹ ,  ۱}
A ∪ B = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۵ ,  ۷ ,  ۹}

C−(A∪B)
{۴}  (II)

(I) ∪ (II) = {۱ ,  ۴ ,  ۵}

 مجموع  : ۱ + ۴ + ۵ = ۱۰

گزینه 4 83

بنابراین گزینۀ "4" بیشترین عضو را دارد.

A = {۲ ,  ۳ ,  ۵ ,  ۷}

B = {۱ ,  ۳ ,  ۵ ,  ۷ ,  ۹}

C = {۲ ,  ۴ ,  ۶ ,  ۸}

۱) B − A = {۱ ,  ۹}

۲) A ∩ C = {۲}

۳) B ∩ C = {}

۴) C − B = {۲ ,  ۴ ,  ۶ ,  ۸}
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گزینه 4 84

دارای 4 عضو است.

A = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴ ,  ۶ ,  ۱۲}

B = {۴ ,  ۸ ,  ۱۲ ,  ۱۶ ,  ...}

C = {۱ ,  ۴ ,  ۷ ,  ۱۲}

  ​

A − B = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۶}

A − C = {۲ ,  ۳ ,  ۶}
∪

{۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۶}

گزینه 2 85

هرکدام از مجموعه‌ها را با اعضا نمایش می‌دهیم:

تنها عددهای  و  مشترک هستند، که آن‌ها را حذف می‌کنیم:

A = {۴x + ۲∣۱ ≤ x ≤ ۱۰ ,  x ∈ N} = {۶ ,  ۱۰ ,  ۱۴ ,  ۱۸ ,  ۲۲ ,  ۲۶ ,  ۳۰ ,  ۳۴ ,  ۳۸ ,  ۴۲}

B = {۳x − ۱∣۱ ≤ x ≤ ۱۰ ,  x ∈ N} = {۲ ,  ۵ ,  ۸ ,  ۱۱ ,  ۱۴ ,  ۱۷ ,  ۲۰ ,  ۲۳ ,  ۲۶ ,  ۲۹}

۲۶۱۴

A − B = {۶ ,  ۱۰ ,  ۱۸ ,  ۲۲ ,  ۳۰ ,  ۳۴ ,  ۳۸ ,  ۴۲}

گزینه 3 86

زیرمجموعه‌های  شامل تهی و خود  است، پس دو زیرمجموعه دارد.

A = {(−۱) + ۱, (۰) + ۱, (۱) + ۱} = {۰, ۱, ۲}۳ ۳ ۳

B = { ​, ​, ​, ​, ...} = {−۱, ۰, ​, ​, ...}
۰ + ۱
۰ − ۱

۱ + ۱
۱ − ۱

۲ + ۱
۲ − ۱

۳ + ۱
۳ − ۱

۳
۱

۴
۲

A ∩ B = {۰}

A ∩ BA ∩ B

گزینه 1 87

، قرینۀ عضوهای  را دارا است. و مجموعۀ 

A = {−۲ ,  −۱ ,  ۰ ,  ۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴}

BA

B = {−۴ ,  −۳ ,  −۲ ,  −۱ ,  ۰ ,  ۱ ,  ۲}

A ∩ B = {−۲ ,  −۱ ,  ۰ ,  ۱ ,  ۲}

مجموع عضوها = ۰

گزینه 1 88

A = {x∣x ∈ Z , x =۲ ۴} = {۲ ,  −۲}

B = {x∣x ∈ N , x = ۵ یا x ≤ ۲} = {۱ ,  ۲ ,  ۵}

A ∪ B = {۱ ,  ۲ ,  −۲ ,  ۵}
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گزینه 2 89

A = { ​ ∈
۲
x

Z∣x ∈ Z ,   ​} =
x={±۲ , ±۳ , ±۴}

​۲ < x < ۲۰۲ {−۱ ,  +۱ ,  +۲ ,  −۲}

B = {x∣x ∈ Z ,   ​ ∈
x
۶

Z} = {−۶ ,  −۳ ,  −۲ ,  −۱ ,  ۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۶}

A ∩ B = {۲ ,  −۲ ,  ۱ ,  −۱}   ⇒   n(A ∩ B) = ۴

گزینه 4 90

تذکر: چون تعداد اعضای  زیاد است، می‌توان اعضای  را تست کرد که عضو  هستند یا نه. با این روش دیگر نیازی به نوشتن همۀ اعضای  نیست. 

A = {۱, ​, ​, ​, ​, ​, ​, ​, ​, ​, ​, ​, ​, ​, ​, ​۲ ۳
۲

​
​۴ ۵ ۶ ۷ ۸

۳

​
​۹ ۱۰ ۱۱ ۱۲ ۱۳ ۱۴ ۱۵

۴

​
​۱۶

, −۱, − ​, −۲, − ​, −۳, − ​, −۴, ...}۲ ۳ ۴

B = {۱, ۴, ۹, ۱۶} ⇒ A ∩ B = {۱, ۴} ⇒ ۲ =۲ ۴ تعداد زیرمجموعه‌ها 

ABAA

گزینه 2 91

عدد صفر عضو تکراری است.

نکته: عددهای 2- و 1- را نمی‌توانیم زیر رادیکال بگذاریم، چون جذر عددهای منفی تعریف نمی‌شود، پس فقط به‌جای  می‌توانیم صفر و یک بگذاریم.

A = {x −۲ ۱∣x ∈ Z ,  −۱ ≤ x ≤ ۱}

⇒
⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧x − ۱ ​ (−۱) − ۱ = ۱ − ۱ = ۰۲ x=−۱ ۲

x − ۱ ​ ۰ − ۱ = −۱۲ x=۰ ۲

x − ۱ ​ ۱ − ۱ = ۰۲ x=۱ ۲

A = {۰ ,  −۱}

B = { ​∣x ∈
۲

​ + ۲x
Z ,  −۳ < x < ۲}

x

⇒
⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧

​ ​ ​ = ۱
۲

​ + ۲x x=۰

۲
​ + ۲۰

​ ​ ​ = ​ = ​

۲
​ + ۲x x=۱

۲
​ + ۲۱

۲
۱ + ۲

۲
۳ B = {۱ ,   ​}

۲
۳

A ∪ B = {−۱ ,  ۰ ,  ۱ ,   ​}
۲
۳

گزینه 1 92

4 عضو دارد.

A = {x∣x ∈ N ,   ​ < ۳} = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴ ,  ۵ ,  ۶ ,  ۷ ,  ۸}x

B = {۲x∣ ​} = {۲ ,  ۴ ,  ۶ ,  ۸ ,  ۱۰}

۱ , ۲ , ۳ , ۴ , ۵

​x ∈ N ,  x < ۳۰۲

⇒ A ∩ B = {۲ ,  ۴ ,  ۶ ,  ۸}

User
Bekrinoo



21/47لرنیتو 1402

گزینه 2 93

A = {x∣ ​ ∈x N ,   ​ <x ۵} = {۱ ,  ۴ ,  ۹ ,  ۱۶}

B = {x∣x ∈ N ,  x <۲ ۲۵} = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴}

​

A − B = {۹ ,  ۱۶}
B − A = {۲ ,  ۳}

اجتماع 
{۲ ,  ۳ ,  ۹ ,  ۱۶}

گزینه 4 94

A = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴} , B = {۱ ,  ۴ ,  ۹}

C = {۲ ,  ۳ ,  ۵ ,  ۷}

⇒
A − C = {۱ ,  ۴}
A ∩ B = {۱ ,  ۴} (A − C) ∪ (A ∩ B) = {۱ ,  ۴}

گزینه 4 95

۱) W − ( ​ ) =​W − N
{۰}

N

۲) W − {۰} = N

۳) Z − {۰ ,  −۱ ,  −۲ ,  ⋯ } = {۱ ,  ۲ ,  ⋯ } = N

۴) W ∩ Z = W

گزینه 3 96

​

Z − N = {۰ ,  −۱ ,  −۲ ,  ⋯ }
Z − W = {−۱ ,  −۲ ,  ⋯ }

تفاضل 
{۰}

گزینه 3 97

۱ گزینۀ : W − N = {۰} ​{ } ×=

۲ گزینۀ : ( ​) ∩
N

​N ∩W Z = N ​Z ×=

۳ گزینۀ : ( ​) ∩​E ∩ Q
E

N = E = E ✓

۴ گزینۀ : (E − O) = E ​∅ ×=

گزینه 3 98
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گزینه 1 99

A)باتوجه‌به شکل قسمت هاشورخورده برابر است با:  ∩ C) − B

گزینه 3 100

ن، قسمت هاشورخورده برابر بخشی از  است که با  مشترک است. Bباتوجه‌به نمودار وِ ∪ CA

گزینه 2 101

باتوجه‌به نمودار ون قسمت رنگی برابر است با:

(A ∩ B) ∪ (C − A)

گزینه 3 102

در چنین مسائلی قسمت هاشورخورده را با عبارت‌های مختلفی می‌توان بیان نمود؛ بنابراین باید در بین گزینه‌ها به دنبال جواب باشیم. چیزی که روشن است،
قسمت هاشورخورده بخشی از اشتراک مجموعۀ  و  است. اگر کمی دقت کنید متوجه می‌شوید که اگر از  بخش مشترک در هر سه مجموعه

( را حذف کنیم، قسمت هاشورخورده به دست می‌آید؛ پس قسمت هاشورخورده را می‌توان  یا بخش مشترک بین  و  )
به‌صورت  نوشت.

ACA ∩ C

(A ∩ B ∩ C)CBB ∩ C
(A ∩ C) − (C ∩ B)

گزینه 3 103

Aقسمت C کامل رنگ شده و اگر قسمت وسط که  نیز در آن می‌باشد را حذف کنیم، داریم: ∩ B

C − (A ∩ B)
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گزینه 3 104

گزینه 2 105

گزینه 2 106

CAتفاضل این قسمت با  همین قسمت یعنی  می‌شود. − B

گزینه 4 107

گزینه 3 108

فقط اشتراک B و C، زیرمجموعه A می‌شود.
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گزینه 2 109

گزینۀ 1 : 

گزینۀ 3 : 
گزینۀ 4 : 

پس فقط گزینۀ "2" شرایط را دارد.

C ​⊂ (A − B)

A ∩ B ​∅=

A ∩ B ​∅=

گزینه 4 110

ابتدا توجه کنید  نمی‌توانند  باشند، چون هرکدام با یک مجموعۀ دیگر اشتراک دارد. همچنین هیچ‌کدام نمی‌توانند  باشند. ازآنجاکه فقط با

یک مجموعه اشتراک دارند، پس 6 حالت باقی می‌ماند که عبارت است از:

پس امکان ندارد این 5 مجموعه متفاوت باشند.

A, D∅۱, ۲, ۳{ }

۱ ۲ ۳ ۱, ۲ ۱, ۳ ۲, ۳{ } { } { } { } { } { }

گزینه 4 111

   اعداد را در نمودار جایگذاری می‌کنیم.  

پس در قسمت رنگی عضوهای 1، 6 و 7 است.

۱ + ۶ + ۷ = ۱۴

گزینه 3 112

۴ + ۷ = ۱۱

گزینه 2 113

:B است منهای C و A قسمت‌های رنگی اشتراک

A = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴ ,  ۶ ,  ۱۲}

B = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۶ ,  ۹ ,  ۱۸}

C = {۱ ,  ۲ ,  ۴ ,  ۷ ,  ۱۴ ,  ۲۸}

A ∩ C = {۱ ,  ۲ ,  ۴} ⇒ {۱ ,  ۲ ,  ۴} − B = {۴}
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گزینه 2 114

ناحیۀ هاشورخورده = (A ∩ B) ∪ C

​ ​

A = {۱, ۴, ۹, ۱۶} , B = {۱, ​, ​, ​, ​, ​, ..., ​}۲ ۳ ۴ ۵ ۶ ۹۹

A ∩ B = {۱, ۴, ۹} , C = { ​, ​, ..., ​}۶ ۷ ۱۶

(A ∩ B) ∪ C = {۱, ۴, ۹, ​, ​, ​, ​, ..., ​} ⇒۶ ۷ ۸ ۹ ۱۵ n((A ∩ B) ∪ C) = ۱۳

گزینه 2 115

⇒{
C − A = {۹ ,  ۱۰ ,  ۱۱} ⇒ n(C − A) = ۳
B − A = {۹ ,  ۱۰ ,  ۷ ,  ۸} ⇒ n(B − A) = ۴ ۴ + ۳ = ۷

گزینه 1 116

A ∪ B = {۵ ,  ۱ ,  ۴ ,  ۱۴ ,  ۳ ,  ۷ ,  ۹ ,  ∘ ,  ۱۲ ,  ۶ ,  ۱۵} ​

−C
{۵ ,  ۱ ,  ۱۴ ,  ۷ ,  ۱۲ ,  ۶ ,  ۴}

n((A ∪ B) − C) = ۷

A − B = {۵ ,  ۱ ,  ۴ ,  ۱۴ ,  ۳} ⇒ n(A − B) = ۵

نتیجه : ۷ − ۵ = ۲

گزینه 1 117

 ⇒
A − B = {−۲ ,  −۳ ,  ۵}

A − C = {−۲ ,  −۳ ,  ۰ ,  ۱} (A − B) − (A − C) = {۵}

گزینه 4 118

پس فقط عضوهای 4 و 3 باقی‌می‌ماند که حاصل‌جمع آن‌ها 7 است.

گزینه 4 119

گزینه‌های 1 ، 2 و 3 صحیح می‌باشند ولی در گزینۀ 4،  که اعداد 1 و 3 و 4 در مجموعۀ  نیست، پس 
زیرمجموعۀ  نمی‌باشد.

A ∪ B = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴ ,  ۶}CA ∪ B
C

گزینه 4 120

A)اگر عضوهای  را از  کنار بگذاریم، عضوهای مجموعۀ B به دست می‌آید. پس: − B)(A ∪ B)

(A ∪ B) − (A − B) = {−۲ ,  −۱ ,  ۰ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴} − {۳ ,  −۱ ,  ۰} = {−۲ ,  ۲ ,  ۴}
⇒ مجموع  : ۴
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پس  و  باید هر کدام با یکی از اعضای 2، 3، 4 یا 5 برابر باشند به‌طوری‌که  بیشترین مقدار ممکن را داشته باشد. در این‌صورت  باید بیشترین

مقدار و  کمترین مقدار را داشته باشند:

A ∪ B = {۲ ,  ۳ ,  ۴ ,  ۵ ,  x ,  x − y} = {۲ ,  ۳ ,  ۴ ,  ۵}

xx − yyx

x − y

x = ۵ ,  x − y = ۲   ⇒   y = ۳
x + y = ۸

گزینه 3 122

AB۲aاشتراک  و  تک‌عضوی است که اشتراک آن‌ها  و  خواهد بود و هر دو عضو باهم و نیز با  برابرند. − ۱b + ۲ a + ۳

۲a − ۱ = b + ۲ = a + ۳

⇒{
۲a − ۱ = a + ۳ ⇒ a = ۴
a + ۳ = b + ۲ ⇒ b = ۵ a + b = ۹

گزینه 4 123

، یعنی  و  هیچ عضو مشترکی ندارند، پس تعداد عضوهای تفاضل این دو مجموعه با تعداد عضوهای مجموعۀ اول که در اینجا  وقتی 

است برابر می‌باشد.

A ∩ B = ∅ABB

گزینه 3 124

از شکل استفاده می‌کنیم.

n(A) = ۱۳

n(A ∪ B) − n(A) = ۲۵ − ۱۳ = ۱۲ = n(B − A)

n(B) = ۴ + ۱۲ = ۱۶
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روش اول:

نکته: داریم:  و 

روش دوم:

با استفاده از نمودار ون هم می‌توانیم تعداد اعضای  را به دست آوریم:

n(A − B) = n(A) − n(A ∩ B)(A − B) ∩ (B − A) = ∅

n(A) = ۲۱ , n(B) = ۱۶ , n(A ∩ B) = ۵
n(A − B) = n(A) − n(A ∩ B) = ۲۱ − ۵ = ۱۶
n(B − A) = n(B) − n(A ∩ B) = ۱۶ − ۵ = ۱۱
⇒ n((B − A) ∪ (A − B)) = n(B − A) + n(A − B)
= ۱۱ + ۱۶ = ۲۷

(B − A) ∪ (A − B)

⇒ n((A − B) ∪ (B − A)) = ۱۶ + ۱۱ = ۲۷

گزینه 3 126

حال چون حداکثر تعداد زیرمجموعۀ ناتهی  را می‌خواهد  و  در نظر می‌گیریم.

n(A ∪ B) = n(A ∩ B) + n(A − B) + n(B − A)

​ n(A − B) + n(B − A) = ۳n(A∪B)=n(A∩B)+۳

A − Bn(A − B) = ۳n(B − A) = ۰

n(A − B) = ۳ ⇒ تعداد زیرمجموعه‌ها = ۲ =۳ ۸

⇒ تعداد زیرمجموعه‌های ناتهی = ۸ − ۱ = ۷
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دوست‌داران درس ریاضی را با  و دوست‌داران درس فیزیک را با  نمایش می‌دهیم.

چهارده نفر درس ریاضی، فیزیک یا هر دو را دوست دارند: 

سه نفر هر دو درس را دوست دارند: 
پس نه نفر فقط درس ریاضی را دوست دارند.

RF

۳۰ − ۱۶ = ۱۴
۱۲ + ۵ = ۱۷

۱۷ − ۱۴ = ۳

گزینه 4 128

اگر A مجموعۀ دانش‌آموزانی باشد که زبان فرانسوی و B مجموعۀ دانش‌آموزانی باشد که زبان انگلیسی می‌دانند، در این صورت داریم:

​ ​ ​

n(B) = ۲n(A) ⇒ n(A) = ​

۲
n(B)

n(B) = ۴n(A ∩ B) ⇒ n(A ∩ B) = ​

۴
n(B)

n(A ∪ B) = ۴۰ ⎭⎪⎪
⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎪
⎫

n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B)

⇒ ۴۰ = ​ + n(B) − ​

۲
n(B)

۴
n(B)

⇒ ۴۰ = ​ = ​ ⇒ n(B) = ​ = ۳۲
۴

۲n(B) + ۴n(B) − n(B)
۴

۵n(B)
​

۱
​۵

۴ × ۴۰
۸
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: اعداد مضرب ۱۱

: اعداد مضرب ۵
: اعدادی که هم مضرب ۵ باشند و هم مضرب ۱۱

: اعداد مضرب ۱۱ که مضرب ۵ نباشند

بنابراین تعداد اعداد قسمت رنگی را می‌خواهیم.

A

B
A ∩ B

A − B

A = {۱۱, ۲۲, ۳۳, ۴۴, ۵۵, ۶۶, ۷۷, ..., ۲۹۹۲}

تعداد = ​ +
فاصلۀ دو عدد متوالی
عدد آخر − عدد اول

۱

⇒ )n(A = ​ +
۱۱

۲۹۹۲ − ۱۱
۱ = ۲۷۲

A ∩ B = {۵۵, ۱۱۰, ۱۶۵, ..., ۲۹۷۰}

n(A ∩ B) = ​ +
۵۵

۲۹۷۰ − ۵۵
۱ = ۵۴

n(A − B) = n(A) − n(A ∩ B) = ۲۷۲ − ۵۴ = ۲۱۸
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علاقه‌مند به فوتبال را با  نشان می‌دهیم: 

علاقه‌مند به والیبال را با  نشان می‌دهیم: 
علاقه‌مند به بسکتبال را با  نشان می‌دهیم: 

ازطرفی باتوجه‌به مسئله:

ن داریم: ن، جواب مسئله است. باتوجه‌به نمودار وِ قسمت رنگی در نمودار وِ

An(A) = ۱۰
Bn(B) = ۹

Cn(C) = ۷

n(A ∩ B) = ۴ , n(A ∩ C) = ۰ , n(A ∪ B ∪ C) = ۲۰

n(A ∪ B ∪ C) = n(A) + n(B) + n(C) − ​ −

۴

​n(A ∩ B)
​ −

۰

​n(A ∩ C) n(B ∩ C)

⇒ ۲۰ = ۱۰ + ۹ + ۷ − ۴ − n(B ∩ C) ⇒ n(B ∩ C) = ۲۲ − ۲۰ = ۲

قسمت رنگی  = n(B) − n(A ∩ B) − n(B ∩ C) = ۹ − ۴ − ۲ = ۳

گزینه 1 131

داریم:

پس 7 نفر فقط مجلۀ  را مطالعه می‌کنند.

n(S) = ۵۰ = n(A ∪ B ∪ C)

n(B) = ۲۶
n(A) = ۳۱ n(C) = ۳۳
n(A ∩ B) = ۱۵ n(B ∩ C) = ۱۶
n(A ∩ B ∩ C) = ۱۰

n(A ∪ B ∪ C) = n(A) + n(B) + n(C) − n(A ∩ B) − n(A ∩ C)

− n(B ∩ C) + n(A ∩ B ∩ C) ⇒ ۵۰ = ۳۱ + ۲۶ + ۳۳ − ۱۵ − n(A ∩ C) − ۱۶ + ۱۰
⇒ n(A ∩ C) = ۱۹

A
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​

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎧A = {۴ ,  ۵ ,  …  ,  ۸}۴

A = {۵ ,  ۶ ,  ۷ ,  …  ,  ۱۰}۵

A = {۶ ,  ۷ ,  ۸ ,  …  ,  ۱۲}۶

A = {۷ ,  ۸ ,  ۹ ,  …  ,  ۱۴}۷

اشتراک
{۷ ,  ۸}

گزینه 3 133

{۱ ,  ۲ ,  ⋯  ,  ۷} ∩ {۲ ,  ۳ ,  ⋯  ,  ۸} ∩ {۳ ,  ۴ ,  ⋯  ,  ۹} ∩ {۴ ,  ۵ ,  ⋯  ,  ۱۰} ∩ {۵ ,  ۶ ,  ⋯  ,  ۱۱} = {۵ ,  ۶ ,  ۷}

گزینه 2 134

مجموعۀ مقسوم‌علیه‌های اعداد ۵۱ تا ۱۰۰، حتماً شامل خود این اعداد می‌باشند. همچنین اعداد ۱ تا ۵۰ نیز هر کدام مقسوم‌علیه اعداد ۵۱ تا ۱۰۰ هستند، پس
در کل، این مجموعه، ۱۰۰ عضو دارد.

گزینه 4 135

معنی ریاضی این عبارت به این صورت است که: مستطیلی که اضلاع برابر دارد، حتماً مربع است.

گزینه 3 136

، 7 عضو دارد و ازطرفی طبق سؤال، مجموعۀ سه عضوی زیرمجموعۀ مجموعۀ 5 عضوی است و همچنین مجموعۀ 5 ، 5 عضو و  ، 3 عضو و  مجموعۀ 

، 7 عضو دارد. عضوی زیرمجموعۀ مجموعۀ 7 عضوی است. پس 

CBA

A ∪ B − C( )
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بررسی گزینۀ 1:

،  و   ،  ، مجموعه‌های غیرمساوی که عضو مشترک دارند، به هم وصل شدند. برای بررسی امکان‌پذیری این گزینه، مجموعه‌ها را با نام‌های 
نامگذاری می‌کنیم و اعضا را با x و y و ... نشان می‌دهیم:

فرض می‌کنیم:

چون مجموعۀ C باید با مجموعۀ A اشتراک داشته باشد و با مجموعۀ B هیچ اشتراکی نداشته باشد، درنتیجه: 
اما مجموعۀ E باید با A اشتراک داشته باشد و با B و C نباید هیچ اشتراکی داشته باشد که این غیرممکن است، چون اگر در عضو x با A مشترک باشد که با

مجموعۀ B نیز اشتراک خواهد داشت و اگر در عضو y با A مشترک باشد با مجموعۀ C اشتراک خواهد داشت، پس این شکل نمی‌تواند مربوط به پنج

مجموعۀ موردنظر باشد.

ABCDE

A = {x, y} , B = {x, z}

C = {y, w}

گزینه 4 138

بررسی گزینه‌ها:

. گزینۀ 1 : نادرست است، زیرا  اما 

گزینۀ 2 : نادرست است، زیرا:

گزینۀ 3 : نادرست است. فرض کنید مجموعه‌های  و  به‌صورت زیر باشند:

: گزینۀ 4 : درست است. در شکل زیر 

۰ ∈ A۰ ​A⊆

A = {۱ , ۲ , ۳} , B = {۴ , ۵ , ۶}

n(A) = n(B) = ۳ , A ​= B

AB

A = {۱ , ۲ , ۳} , B = {۴ , ۵ , ۶} , A ∩ B = ∅

A − B = {۱ , ۲ , ۳} , B − A = {۴ , ۵ , ۶} ⇒ A − B ​= B − A

C ⊆ B ⊆ A

⇒{
(B ∩ C) = C

(A ∩ B) = B
(B ∩ C) − (A ∩ B) = C − B = ∅
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گزینه 3 139

Aچون  است، پس یا  و یا  است. − B = ∅A = ∅A ⊆ B

گزینه 3 140

یک نمودار ون بنابه این شرط را رسم می‌کنیم:

Bپس حاصل  خواهد بود. ∩ C

گزینه 3 141

Aبرای  ابتدا شکل زیر را رسم می‌کنیم: ⊆ B

۱) A − B = B − A نادرست

۲) A ∪ B = A نادرست

۳) A − B = ∅ درست

۴) B − A = B نادرست

گزینه 2 142

A ⊆ B ⇒ A ∩ B = A , A ⊆ B ⇒ A − B = ∅ , A ⊆ B ⇒ B − A = B − A

⇒ A − B ∪( ) B − A ∪( ) A ∩ B =( ) ∅ ∪ B − A ∪( ) A = B − A ∪( ) A = B

گزینه 3 143

، تعداد اعضای  تغییر نکند یعنی:  ABBAاگر با اضافه کردن هر عضو  به  ⊆ B

A ⊆ B : A ∩ B = A , A − B = ∅
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باتوجه‌به شکل زیر گزینۀ "3" صحیح است.

(A ∩ C) = C ⇒ C ⊆ B

گزینه 2 145

اگر  زیرمجموعۀ  باشد، یعنی تمامی عضوهای  در  می‌باشند، پس تمامی عضوهای  در  هستند، یعنی  که بر این

‌اساس گزینۀ "2" صحیح است.

AA ∩ BAA ∩ BABA ⊆ B

گزینه 2 146

از نمودار ون استفاده می‌کنیم.
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شکل آن به‌صورت زیر است:

پس گزینۀ 2 نادرست است.

۱) A ∪ B = B ⇒ B ⊆ C ✓

۲) B ∩ C = B ⇒ B ⊆ A  ×

۳) A − B = ∅ ⇒ ∅ ⊆ C ✓

۴)A ∩ C = A ⇒ A ⊆ B ✓

گزینه 4 148

​ ​ ⇒
A ⊆ B ⇒ A − B = ∅
(A − B) ∩ (C − B)

} ∅ ∩ (C − B) = ∅

گزینه 1 149

​ ​ ⇒
A ∩ B = A ⇒ A ⊆ B ⇒ A − B = ∅
A ⊆ B , C ⊆ A ⇒ C ⊆ B ⇒ C ∪ B = B} (A − B) ∪ (C ∪ B) = ∅ ∪ B = B
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1( زیرمجموعۀ  است:

2(  زیرمجموعۀ A است:

A)3 زیرمجموعۀ  است: 

4(  زیرمجموعۀ  نیست:

A ∩ BA ∪ B

A − B

A ∪ B

A ∩ BA − B

گزینه 2 151

بنابراین:

درنتیجه:

(A ∪ B) − C − D = D ⇒ (A ∪ B) − C ∩ D = D( ) ( ) ′

⇒ D ⊆ D ⇒ D = ∅′

(A ∪ B) − C − ∅ = ∅ ⇒ (A ∪ B) − C = ∅( ) ( )
⇒ (A ∪ B) = C

∪
C

A ∪ B C ∪ D = ​ ∪
C

​C ∪ C ∅ = C ∪ ∅ = C
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چون مجموعه تشکیل می‌دهیم پس از هر عدد فقط یکی می‌ماند و بقیه خط می‌خورند.

این مجموعه 11 عضو دارد که 5 تای آن‌ها اول‌اند پس:

{۲ ,  ۳ ,  ۴ ,  ۵ ,  ۶ ,  ۷ ,  ۸ ,  ۹ ,  ۱۰ ,  ۱۱ ,  ۱۲}

 احتمال  = ​

۱۱
۵

گزینه 3 153

۵ حالات آمدن مجموع  = (۱, ۴), (۴, ۱), (۲, ۳), (۳, ۲) ⇒{ } حالت ۴

۶  حالات آمدن مجموع = (۱, ۵), (۵, ۱), (۲, ۴), (۴, ۲), (۳, ۳) ⇒{ } حالت ۵

۷ حالات آمدن مجموع = (۱, ۶), (۶, ۱), (۵, ۲), (۲, ۵), (۳, ۴), (۴, ۳) ⇒{ } حالت ۶

۸ حالات آمدن مجموع = (۲, ۶), (۶, ۲), (۳, ۵), (۵, ۳), (۴, ۴) ⇒{ } حالت ۵

گزینه 3 154

کل حالات ممکن در پرتاب دو تاس 36 حالت است. حالات اینکه مجموع اعداد روشده بیشتر مساوی 11 شود به‌صورت زیر است:

پس احتمال اینکه مجموع اعداد روشده کمتر از 11 شود برابر است با:

{(۵, ۶), (۶, ۵), (۶, ۶)}

​ =
۳۶

۳۶ − ۳
​ =

۳۶
۳۳

​

۱۲
۱۱

گزینه 1 155

مجموع عددهای روشده حداکثر 5 شود، یعنی خود عدد 5 و کوچک‌تر از آن.

4 حالت وجود دارد که مجموع عددهای روشده 5 شود: 
3 حالت وجود دارد که مجموع عددهای روشده 4 شود: 

2 حالت وجود دارد که مجموع عددهای روشده 3 شود: 

یک حالت وجود دارد که مجموع 2 شود: 
مجموع حالت‌ها در پرتاب دو تاس 36 حالت است و تعداد حالت‌هایی که مجموع عددها حداکثر 5 شود، 10 حالت است.

(۴ ,  ۱) ,  (۱ ,  ۴) ,  (۲ ,  ۳) ,  (۳ ,  ۲)
(۱ ,  ۳) ,  (۳ ,  ۱) ,  (۲ ,  ۲)

(۲ ,  ۱) ,  (۱ ,  ۲)

(۱ ,  ۱)

​ =
۳۶
۱۰

​

۱۸
۵

گزینه 2 156

حالت‌هایی که دارای شمارندۀ 2 می‌باشند، یعنی باید 2، 4 یا 8 باشد:

۲ ⇒ (۱ ,  ۱)
۴  ⇒ (۱ ,  ۳) ,  (۳ ,  ۱) ,  (۲ ,  ۲)

۸ ⇒ (۲ ,  ۶) ,  (۶ ,  ۲) ,  (۳ ,  ۵) ,  (۵ ,  ۳) ,  (۴ ,  ۴)

 احتمال  = ​ = ​

۳۶
۹

۴
۱
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مجموعه حالت‌هایی که مجموع دو عدد روشده 7 باشد، به‌صورت  و مجموعه حالت‌هایی که

هر دو تاس زوج بیایند به‌صورت  است؛ بنابراین مجموعه پیشامد
، بنابراین احتمال موردنظر برابر است با: موردنظر به‌صورت  است، پس 

 دقت کنید که در دو مجموعۀ  و  عضو تکراری وجود نداشت. اگر عضوهای تکراری وجود داشت، آنگاه تعداد عضوهای اجتماع دو مجموعه کمتر از
15 عضو می‌شد.

A ​ =۱ {(۱, ۶), (۲, ۵), (۳, ۴), (۴, ۳), (۵, ۲), (۶, ۱)}

A ​ =۲ {(۲, ۲), (۲, ۴), (۲, ۶), (۴, ۲), (۴, ۴), (۴, ۶), (۶, ۲), (۶, ۴), (۶, ۶)}
A = A ​ ∪۱ A ​۲n(A) = ۱۵

P (A) = ​ =
n(S)
n(A)

​

۳۶
۱۵

∗A ​۱A ​۲

گزینه 2 158

در پرتاب 2 تاس 36 حالت وجود دارد که برای اختلاف دو واحد، حالت‌های زیر وجود دارند:

 

 

(۱ ,  ۳) ,  (۲ ,  ۴) ,  (۳ ,  ۵) ,  (۴ ,  ۶) ,  (۳ ,  ۱) ,  (۴ ,  ۲) ,  (۵ ,  ۳) ,  (۶ ,  ۴)

احتمال = ​ =
۳۶
۸

​

۹
۲

گزینه 1 159

عدد یک تاس را  و عدد تاس دیگر را  در نظر می‌گیریم.

اختلاف اعداد روشده با عدد بزرگ‌تر نمی‌تواند برابر باشد.

یعنی عدد یکی از تاس‌ها دو برابر دیگری است.

پس 6 حالت از 36 حالت است.

ab

a − b = b ⇒ a = ۲b

(۱ ,  ۲) ,  (۲ ,  ۱) ,  (۲ ,  ۴) ,  (۴ ,  ۲) ,  (۳ ,  ۶) ,  (۶ ,  ۳)

احتمال : ​ =
۳۶
۶

​

۶
۱

گزینه 3 160

دو تاس 36 حالت ایجاد می‌کنند که حالت‌های ممکن موردنظر به‌صورت زیر است:

دارای 8 حالت است.

{(۱ ,  ۱) ,  (۱ ,  ۲) ,  (۱ ,  ۳) ,  (۱ ,  ۴) ,  (۲ ,  ۱) ,  (۲ ,  ۲) ,  (۳ ,  ۱) ,  (۴ ,  ۱)}

 احتمال  : ​ =۳۶
۸

​

۹
۲
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یکی از تاس‌ها باید یک باشد.

(۱ ,  ۲) ,  (۱ ,  ۳) ,  (۱ ,  ۵) ,  (۲ ,  ۱) ,  (۳ ,  ۱) ,  (۵ ,  ۱)

احتمال  = ​ =
۳۶
۶

​

۶
۱
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در کل 36 حالت داریم.

احتمال برابر است با: 

(۱ ,  ۱) ,  (۱ ,  ۲) ,  (۱ ,  ۳) ,  (۱ ,  ۴) ,  (۱ ,  ۵) ,  (۱ ,  ۶)

(۲ ,  ۱) ,  (۲ ,  ۲) ,  (۲ ,  ۳) ,  (۲ ,  ۴)

(۳ ,  ۱) ,  (۳ ,  ۲) ,  (۳ ,  ۳)

(۴ ,  ۱) ,  (۴ ,  ۲)

(۵ ,  ۱)

(۶ ,  ۱)

​

۳۶
۱۷

گزینه 4 163

در کل 36 حالت وجود دارد.

(۱ ,  ۱) ,  (۱ ,  ۲) ,  (۱ ,  ۳) ,  (۱ ,  ۴) ,  (۱ ,  ۵) ,  (۱ ,  ۶)

 ,  (۲ ,  ۱) ,  (۳ ,  ۱) ,  (۴ ,  ۱) ,  (۵ ,  ۱) ,  (۶ ,  ۱)

احتمال : ​

۳۶
۱۱
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پرتاب دو تاس 36 حالت دارد که شرط گفته‌شده در حالت‌های زیر است:

(۱ ,  ۱) ,  (۲ ,  ۱) ,  (۳ ,  ۱) ,  (۴ ,  ۱) ,  (۵ ,  ۱) ,  (۶ ,  ۱) ,  (۲ ,  ۲) ,  (۴ ,  ۲)

,  (۶ ,  ۲) ,  (۳ ,  ۳) ,  (۶ ,  ۳) ,  (۴ ,  ۴) ,  (۵ ,  ۵) ,  (۶ ,  ۶)

⇒ P = ​ =
۳۶
۱۴

​

۱۸
۷

گزینه 4 165

36 حالت وجود دارد.

{(۱ ,  ۲) ,  (۲ ,  ۱) ,  (۲ ,  ۳) ,  (۳ ,  ۲) ,  (۳ ,  ۴) ,  (۴ ,  ۳) ,  (۴ ,  ۵) ,  (۵ ,  ۴) ,  (۵ ,  ۶) ,  (۶ ,  ۵)}

 احتمال  = ​ =
۳۶
۱۰

​

۱۸
۵
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حالت‌های ممکن را می‌نویسیم:

تعداد کل حالت‌ها نیز 36 حالت است.

(۲ ,  ۳) ,  (۳ ,  ۴) ,  (۳ ,  ۵) ,  (۴ ,  ۵) ,  (۴ ,  ۶) ,  (۵ ,  ۶)

 احتمال  = ​ =
۳۶
۶

​

۶
۱

گزینه 1 167

در پرتاب 2 تاس 36 حالت وجود دارد. اعدادی از دو تاس که ب.م.م آن‌ها 2 می‌شود.

 

(۲ ,  ۲) ,  (۲ ,  ۴) ,  (۲ ,  ۶) ,  (۴ ,  ۲) ,  (۴ ,  ۶) ,  (۶ ,  ۲) ,  (۶ ,  ۴)

احتمال = ​

۳۶
۷

گزینه 2 168

دو تاس 36 حالت دارند. اعدادی که نسبت به هم اول‌اند.

دارای 23 حالت است.

 احتمال  : ​

۳۶
۲۳

گزینه 4 169

در کل 36 حالت داریم و اعداد اول عبارت‌اند از:

۱۱ ,  ۱۳ ,  ۲۳ ,  ۳۱ ,  ۴۱ ,  ۴۳ ,  ۵۳ ,  ۶۱

احتمال = ​ =
۳۶
۸

​

۹
۲

گزینه 3 170

S = {(۱, ,(ر (۲, ,(ر ..., (۶, ,(ر (۱, ,(پ ..., (۶, {(پ ⇒ n(S) = ۱۲
A = {(۱, ,(ر (۴, ,(ر (۶, {(ر ⇒ n(A) = ۳

⇒ P (A) = ​ = ​ = ​

n(S)
n(A)

۱۲
۳

۴
۱
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دارای 12 حالت در کل می‌باشند. 

حالت‌هایی که عدد سکه از تاس بیشتر است:

 

(۲ × ۶ = ۱۲)

سکه) , (تاس ⇒ (۳ ,  ۱) ,  (۳ ,  ۲) ,  (۵ ,  ۱) ,  (۵ ,  ۲) ,  (۵ ,  ۳) ,  (۵ ,  ۴)

احتمال = ​ =
۱۲
۶

​

۲
۱

گزینه 1 172

  پرتاب سکه و تاس دارای 12 حالت است. حالت‌هایی که ضرب‌ آن‌ها عدد صحیح می‌شود عبارت‌اند از:

(  ,   ​) ,  ( ​ ,   ​) ,  ( ​ ,   ​) ,  ( ​ ,   ​)۲ ۲ ۲ ۸ ۳ ۳ ۳ ۱۲

احتمال : ​ =۱۲
۴

​۳
۱

گزینه 2 173

شمارنده‌های 40: 
از 1 تا 20 دارای 7 عدد است.

۱, ۲, ۴, ۵, ۸, ۱۰, ۲۰, ۴۰

احتمال : ​ =
۲۰
۷

۰/۳۵

گزینه 2 174

 زوج دو رقمی  : ۱۰ ,  ۱۲ ,  ۱۴ ,  ۱۶ ,  ۱۸ ,  ۲۰

 مضرب ۳ یک رقمی  : ۳ ,  ۶ ,  ۹

 احتمال  = ​

۲۰
۹

گزینه 4 175

​ ​ ​ ⇒

۳ تعداد مضارب : ​ = ۱۰
۳
۳۰

۵ تعداد مضارب ​ = ۶
۵
۳۰

تعداد مضارب مشترک : ​ = ۲
۱۵
۳۰

⎭⎪⎪
⎪⎪
⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎫

۱۰ + ۶ − ۲ = ۱۴

احتمال = ​

۳۰
۱۴
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اعداد ایجادشده را می‌نویسیم و زیر مضرب 3 خط می‌کشیم.

 ,  ۱۳ ,  ۱۴ ,   ​ ,   ​ ,  ۲۳ ,   ​ ,  ۲۵ ,  ۳۱ ,  ۳۲ ,  ۳۴۱۲ ۱۵ ۲۱ ۲۴

,  ۳۵ ,  ۴۱ ,   ​ ,  ۴۳ ,   ​ ,   ​ ,  ۵۲ ,  ۵۳ ,   ​۴۲ ۴۵ ۵۱ ۵۴

احتمال : ​ =۲۰
۸

​

۵
۲

گزینه 3 177

​عدد فرد را کنار بگذاریم، 9 کارت باقی می‌ماند که 5تا زوج و 4تا فرد است. برای اینکه عدد زوج شود باید رقم انتخاب‌شده زوج باشد که احتمال آن  است.

۹
۵

گزینه 1 178

حالت‌های کلی:

20 حالت دارد که 12 حالت آن دارای مجموع فرد است.

(۱ ,  ۲) ,  (۱ ,  ۳) ,  (۱ ,  ۴) ,  (۱ ,  ۵) ,  (۲ ,  ۱) ,  (۲ ,  ۳) ,  (۲ ,  ۴) ,  (۲ ,  ۵) ,  (۳ ,  ۱) ,  (۳ ,  ۲) ,  (۳ ,  ۴) 
,  (۳ ,  ۵) ,  (۴ ,  ۱) ,  (۴ ,  ۲) ,  (۴ ,  ۳) ,  (۴ ,  ۵) ,  (۵ ,  ۱) ,  (۵ ,  ۲) ,  (۵ ,  ۳) ,  (۵ ,  ۴)

احتمال  : ​ =
۲۰
۱۲

​ =
۱۰
۶

​

۵
۳

گزینه 4 179

پس از کل مهره‌ها و مهره‌های قرمز یکی کم می‌شود.

مهرۀ اول قرمز : ​ =
۹
۳

​

۳
۱

مهرۀ دوم آبی : ​ =
۸
۴

​

۲
۱

احتمال : ​ ×
۳
۱

​ =
۲
۱

​

۶
۱

گزینه 3 180

​برای انتخاب مهرۀ اول  شانس داریم و برای مهرۀ دوم، از مهره‌های آبی و کل مهره‌ها یکی کم می‌شود پس  شانس داریم. در کل داریم:

۹
۵

​

۸
۴

​ ×۹
۵

​ =۸
۴

​

۱۸
۵
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مهرۀ اول دارای دو حالت است:

⇒

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
مهرۀ اول آبی⎧⎪ : ​ × ​ = ​

۹
۵

آبی

​

مهرۀ دوم

​

↓

​​

۸
۴

۱۸
۵

مهرۀ اول قرمز : ​ × ​ = ​

۹
۴

آبی

​

مهرۀ دوم

​

↓

​
​

۸
۵

۱۸
۵ ​ +

۱۸
۵

​ =
۱۸
۵

​ =
۱۸
۱۰

​

۹
۵

گزینه 3 182

دارای دو حالت است، هر دو آبی یا هر دو قرمز باشند.

هر دو آبی : ​ × = ​​​

۸
۵

ظرف اول

۵
۳

ظرف دوم

۸
۳

هر دو قرمز : ​ × ​ = ​ ⇒ ​ + ​ = ​ = ​

۸
۳

۵
۲

۲۰
۳

۸
۳

۲۰
۳

۴۰
۱۵ + ۶

۴۰
۲۱

گزینه 4 183

⇒{
مهرۀ قرمز ۵
مهرۀ آبی ۷ احتمال آبی بودن = ​

۱۲
۷

⇒{
مهرۀ قرمز ۴
مهرۀ آبی ۶ احتمال آبی بودن = ​ =۱۰

۶
​

۵
۳

اختلاف : ​ −
۵
۳

​ =
۱۲
۷

​ −
۶۰
۳۶

​ =
۶۰
۳۵

​

۶۰
۱

گزینه 4 184

اگر تعداد مهرۀ قرمز را با  نشان دهیم، داریم:

اگر  احتمال بیرون آمدن مهرۀ قرمز باشد، داریم:

x

تعداد کل مهره‌ها = ۱۵ + ۱۳ + x = ۲۸ + x

P (A)

P (A) = ​ =
۷
۳

​ ⇒
۲۸ + x

x
۷x = ۸۴ + ۳x ⇒ ۴x = ۸۴ ⇒ x = ۲۱
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بدترین حالت به‌صورت زیر است:

50 مهره اولی که برمی‌داریم از رنگ اول باشند، 50 مهرۀ بعدی از رنگ دوم هستند و 50 مهره بعدی از رنگ سوم هستند. اکنون در کیسه 5 نوع رنگ دیگر
باقی ‌مانده است. بدترین حالت ممکن آن است که ابتدا از هر رنگ، 4 مهره برداریم و درنتیجه مهرۀ بعدی که برداریم، یکی از رنگ‌های باقی‌مانده نیز 5 تایی

می‌شود، پس داریم:

(۳ × ۵۰) + (۴ × ۵) + ۱ = ۱۷۱

گزینه 4 186

ابتدا  را به دست می‌آوریم:
ابتدا از 1 تا 9 ← 9 حالت

در بار دوم ← 8 حالت

در بار سوم← 7 حالت

برای به ‌دست آوردن تعداد حالت‌های مطلوب داریم:

سه سطر و سه ستون و 2 قطر داریم که روی‌هم برابر 8 حالت می‌شود ولی چون ترتیب بیرون آمدن برای مثال سطر اول )3 و 2 و 1( با )1 و 3 و 2( فرق

( داریم، درنتیجه: دارد، پس برای هرکدام از حالت‌ها )یعنی سطرها و ستون‌ها و قطرها که در مجموع 8 حالت دارند( 6 حالت )

n(S)

⇒ n(S) = ۹ × ۸ × ۷ = ۵۰۴

۳ × ۲ × ۱

n(A) = ۶ × ۸ = ۴۸ ⇒ P (A) = ​ =
n(S)
n(A)

​

۵۰۴
۴۸

گزینه 4 187

S = D = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۶}

A = {۳ ,  ۶} P (A) = ​ =
n(S)
n(A)

​ =
۴
۲

​

۲
۱

گزینه 1 188

فقط  از 3 بیشتر است.

{x∣ ​ ∈
​۲

x
N ,  x < ۵} = { ​ ,   ​ ,   ​}۲ ۸ ۱۸

​۱۸

 احتمال  : ​

۳
۱
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{۲x + ۳∣x ∈ N ,  −۲ ≤ x ≤ ۶} = {۵ ,  ۷ ,  ۹ ,  ۱۱ ,  ۱۳ ,  ۱۵}

احتمال = ​ =۶
۴

​

۳
۲

گزینه 2 190

فقط یک عضو مربع کامل دارد، پس: 

{۲x + ۱∣ ​} =
۱ , ۲ , ۳ , ۴ , ۵

​x ∈ N ,  −۱ ≤ x ≤ ۵ {۳ ,  ۵ ,  ۷ ,  ۹ ,  ۱۱}

​

۵
۱

گزینه 4 191

اشتراک مجموعۀ  با  برابر  است، پس:

، 32 زیرمجموعه دارد و احتمال اینکه 5 در زیرمجموعه‌های آن حال برای اینکه اشتراک  و  ناتهی شود، باید مجموعۀ  شامل 5 باشد. مجموعۀ 

باشد، برابر  است؛ پس احتمال اینکه اشتراک  و  ناتهی شود،  است.

A = {۳x + ۲∣x ∈ W , x ≤ ۴} = {۳(۰) + ۲ , ۳(۱) + ۲ , ۳(۲) + ۲ , ۳(۳) + ۲ , ۳(۴) + ۲}

= {۲ , ۵ , ۸ , ۱۱ , ۱۴}

AB{۵}

B ∩ C = {۵} یا ∅

BCCA

​

۲
۱

BC​

۲
۱

گزینه 4 192

، 5 عضو دارد، پس  زیرمجموعه دارد. تعداد چون  غیرتهی است، پس  باید حداقل یکی از اعداد 1 و 2 را داشته باشد. مجموعۀ 

. پس تعداد زیرمجموعه‌هایی از  که حداقل یکی از اعداد 1 و 2 را دارند، برابر زیرمجموعه‌هایی از  که عضو 1 و 2 را ندارند، برابر است با 

 است.

M = {۱ , ۲ , ۳ , ۴ , ۵} , B = {۱ , ۲} , A ⊆ M

A ∩ BAM۲ =۵ ۳۲
M۲ =۳ ۸M

۳۲ − ۸ = ۲۴

⇒ ​ =
۳۲
۲۴

​ =
۴
۳

۰/۷۵

گزینه 3 193

A = {۳x∣x ∈ Z , ​} = {۳(۱), ۳(۲), ۳(۳), ۳(۴), ۳(۵)} = {۳, ۶, ۹, ۱۲, ۱۵}
x=۱,۲,۳,۴,۵

​۰ < x < ۶

B = {۶x∣x ∈ Z , ​} = {۶(۱), ۶(۲)} = {۶, ۱۲}
x=۱,۲

​۰ < x < ۳

C = {x∣x ∈ Z , ۰ < ۳x < ۳} = ∅
B ∪ C = {۶, ۱۲} , A ∩ (B ∪ C) = {۶, ۱۲}

⇒  احتمال  = ​

۵
۲

User
Bekrinoo



46/47لرنیتو 1402
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احتمال اینکه عقربه در ناحیۀ سیاه قرار نگیرد، یعنی در ناحیه‌های به رنگ قرمز، آبی و سفید قرار گیرد. حال داریم:

P (A) = ​ =
۳۶۰

۱۰۰ + ۸۰ + ۷۰
​ =

۳۶۰
۲۵۰

​

۳۶
۲۵

گزینه 2 195

در سه قسمت حرف a را داریم.

در دو قسمت شانس  و در یک قسمت شانس  دارد.

ولی این قسمت‌ها را بین 4 قسمت کلی انتخاب می‌کنیم.

)می‌توانیم زاویه هر قسمت را نیز محاسبه و در مخرج نیز 360 قرار دهیم(

​

۳
۱

​

۲
۱

​ +
۳
۱

​ +
۳
۱

​ =
۲
۱

​ =
۶

۲ + ۲ + ۳
​

۶
۷

​ ×
۶
۷

​ =
۴
۱

​

۲۴
۷

گزینه 1 196

ابتدا جدول را کامل می‌کنیم:

⇒ احتمال فرد بودن : ​

۱۶
۵
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در کل 8 حالت داریم. حالت‌هایی که تعداد پسرها از دخترها بیشتر باشد به‌صورت زیر است:

)پ، پ، پ( و )پ، پ، د( و )پ، د، پ( و )د، پ، پ(

 احتمال  = ​ =۸
۴

​

۲
۱
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گزینه 2 198

ارقامی که می‌توانند چنین خاصیتی داشته باشند، رقم‌های 1، 3 و 9 هستند؛ بنابراین مجموعۀ A شامل اعداد چهاررقمی است که با این ارقام ساخته می‌شود.

 زیرمجموعه‌ای از  است که عضوهای آن کمتر از 3000 باشد:

A = ۱۱۱۹, ۱۱۹۱, ۱۹۱۱, ۹۱۱۱, ۱۱۳۳, ۱۳۱۳, ۱۳۳۱, ۳۱۱۳, ۳۱۳۱, ۳۳۱۱ ⇒{ } n(A) = ۱۰

BA

B = ۱۱۱۹, ۱۱۹۱, ۱۹۱۱, ۱۳۳۱, ۱۱۳۳, ۱۳۱۳ ⇒{ } n(B) = ۶

P (B) = ​ =
n(A)
n(B)

​ =
۱۰
۶

​

۵
۳
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یک مجموعۀ چهار عضوی  زیرمجموعه دارد.

مجموعه‌هایی که عدد 3 بزرگ‌ترین عضو آن‌ها باشد:

۲ =۴ ۱۶

{۳} ,  {۱ ,  ۳} ,  {۲ ,  ۳} ,  {۱ ,  ۲ ,  ۳}

احتمال = ​ =
۱۶
۴

​

۴
۱
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تمام زیرمجموعه‌هایی را می‌خواهیم که 1 و 7 عضو آن باشد ولی 11 و 9 عضوشان نباشد.

۱, ۳, ۵, ۷} , {۱, ۷, ۳} , {۱, ۷, ۵} , {۱, ۷} ⇒ n(A) = ۴{

n(S) = ۲ = ۶۴۶

P (A) = ​ ⇒ P (A) = ​ = ​

n(S)
n(A)

۶۴
۴

۱۶
۱
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فرض کنید کیسه دارای سه مهره به رنگ‌های قرمز، آبی و سبز باشد. در پیشامدهای تصادفی زیر، احتمال، برابر با  است.

: پیشامد اینکه مهرۀ خارج‌شده قرمز نباشد: 

: پیشامد اینکه مهرۀ خارج‌شده آبی نباشد: 

: پیشامد اینکه مهرۀ خارج‌شده سبز نباشد: 

بنابراین سه پیشامد داریم که احتمال آن،  است.

​

۳
۲

AP (A) = ​

۳
۲

BP (B) = ​

۳
۲

CP (C) = ​

۳
۲

​

۳
۲
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پیشامدهایی که 3 عضو از این 4 عضو را در بر بگیرد.

{۲, ۴, ۶} {۲, ۴, ۸} {۴, ۶, ۸} {۶, ۸, ۲}
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